

简报

(12)

国家卫生计生委直属机关党委

2014年4月21日

微言微语话党建

(第19期)

思想政治工作“12345”

机关党委 殷克

“思想政治工作是经济工作和其他一切工作的生命线”，积极、主动、有效地开展思想政治工作，是各级党组织在新形势下要坚持和做好的一项重要任务。对于做好思想政治工作，我的学习心得可以用“12345”来概括。

“一前提”，即重视。新形势下，面对全面深化改革、全面建成小康社会的繁重任务，思想政治工作只能加强不能削弱。越是忙于繁重的工作任务，越要发挥思想政治工作的政治优势，保证党的路线方针政策落实到具体工作中去。

“二层面”，即从宏观和微观层面开展思想政治工作。在宏观层面上，坚持围绕中心、服务大局，用马克思主义中国化最新成果

武装党员头脑；在微观层面上，践行党的群众路线，坚持以人为本，促进人的全面发展。

“三贴近”，即贴近实际、贴近生活、贴近群众。思想政治工作实践性很强，如果光说不做，党员队伍就会软弱；如果空洞无物，人民群众就会反感。只有坚持“三贴近”，思想政治工作才名副其实。

“四环节”，即从微观层面做好关心、分析、引导、说服四环节工作。“基础不牢，地动山摇”，针对人的个体特征，彰显人文关怀，主动了解和分析思想状况，反映意见，注意疏导，耐心说服，帮助解决实际问题。

“五创新”，即重点从五个方面发展思想政治工作。一是坚持发挥党的支部重要作用；二是提高思想政治工作者的能力；三是在方式方法上坚持与时俱进；四是把解决实际问题作为着力点；五是探索思想政治工作的新机制。

将健康梦融入志愿梦 在志愿人生中建功立业

中日友好医院 徐宏

志愿服务在医院开展得如火如荼。青年医务党员、团员在志愿服务事业中将健康梦转化为弘扬救死扶伤、医者仁心优良传统的实际行动，转化为服务百姓健康、促进家庭和谐幸福的实际行动，播撒爱心，激扬青春。

要实现与卫生计生行业职业使命的有效对接，医疗卫生行业与志愿服务有着不解之缘，以敬佑生命、救死扶伤、大医精诚、奉献博爱等要素为核心的医疗卫生职业精神与无私奉献、平等友爱、助人自助、和谐进步的志愿服务精神是一脉相承的。大量医务志愿者不仅活跃在灾害救护、重建家园等活动中，也在日常志愿服务中承担着健康照顾、心理关怀等工作。

要坚持党团主导,推进志愿服务的社会化。要坚持把志愿服务组织的管理与基层党建团建结合起来,尽可能的扩大志愿服务覆盖面,打造网格化、立体化、广动员的志愿服务网络。同时,要围绕各个时期卫生计生中心任务,开展志愿服务活动,使之成为党团建设和精神文明建设的重要内容。坚持走出去、请进来,广泛动员社会资源,坚持健全完善机制,开展项目化管理,增强志愿服务组织的创新能力。

党务工作者要有君子的胸怀

健康报社 赵海泉

古人称有学问有修养的人为君子,君子是有胸怀的。在深化改革的年代,形势在发展,思想在变化,党务工作面临诸多新难题、新考验。因此,做好党务工作就要看好方向、踏实肯干,还要有海纳百川的胸怀。要做到这一点,就要注重道德修养,培养高尚情操。一是学习革命前辈,有信仰,有追求。把党的工作任务放到前面,自己的私事放到后面。要有能放下自我的胸怀。二是虚心向周围的同志学习,善于发现别人的优点,更要发现自己的不足,从学习和沟通中发现思想的火花,智慧的灵感。要有不耻下问的胸怀。三是多读书、读好书。在读书中长学问,辨是非,知荣辱,舒展胸怀。要有以史为鉴,改正自我的胸怀。

胸怀有了,天地宽了,才知晓工作也是一种快乐,困难不过是小小的一个坎,迈过它看到外面的风景也更美好。

基层组织文化建设的实践与思考

中国健康教育中心 孟宪鹏

加强基层组织文化建设是贯彻落实中央和委党组号召加强行

业文化建设的要求,是服务于深化卫生计生事业改革发展大局的要求,是适应事业单位改革中心二次创业的要求。

从中心组织文化建设的微观实践角度出发,回应新形势下加强组织文化建设这一理论和实践命题,大致践行了“三步走”的组织建设路线,即按年度加强队伍建设和作风建设、制度建设和能力建设、文化建设与思想建设。与之相配合,对组织活动形式进行尝试和探索、巩固和创新、整合和提炼。

通过开展传统和时代精神学习现场活动、走基层转作风活动和学习型组织建设系列活动,学习践行社会主义核心价值体系,增强组织的凝聚力;通过开展青年宣讲联学交流实践活动、“创先争优展才干 争做学术带头人”活动和承办卫生行业文化宣传系列活动,探索组织适合单位职能和行业特色的活动,增强组织的吸引力;通过执行职工困难帮扶互助制度,开展丰富多彩的健康管理文体活动,发挥健康和谐的群团组织作用,增强组织的亲和力;通过开拓创新破解各类困局,党务工作借鉴业务方法,创新体制机制,增强组织的生命力。

投稿信箱:wsjswzzc@163.com

报:中央国家机关工委,委党组。

发:委直属联系单位党委(总支、支部),各司局党总支(支部),国家中医药管理局直属机关党委。
